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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  11-11-2019  με   αριθμό   1845   ερώτηση  των    Βουλευτών   

κ.κ. Ι. ΓΚΙΟΛΑ, Σ. ΛΑΠΠΑ, Σ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ, Κ. ΜΑΡΚΟΥ, Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ και   
Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι,  

κατ’ εφαρμογή του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, το Σώμα Επιθεώρησης και Ελέγχου 
Καταστημάτων Κράτησης θα αποτελέσει σημαντικό θεσμικό όργανο υποβοήθησης του έργου 
της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) στον τομέα του ελέγχου της 
ορθής λειτουργίας των Καταστημάτων Κράτησης, της τήρησης των όρων ασφαλείας αυτών, 
της διασφάλισης της νομιμότητας και της προστασίας των δικαιωμάτων των κρατουμένων.  

Στην κατεύθυνση αυτή, σχετική τυγχάνει η πρόσφατη (από 31.08 τ.ε.) νομοθετική 
ρύθμιση διοικητικής αναδιοργάνωσης των υπαγόμενων στη Γ.Γ.Α.Π. Υπηρεσιών, προκειμένου 
να βελτιωθεί, αφενός μεν, η εποπτεία και διαχείριση των Καταστημάτων Κράτησης, αφετέρου 
δε, η αντιμετώπιση θεμάτων ασφάλειας και διαχείρισης κρίσεων αυτών. Ειδικότερα, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο άρθρο 18 παρ. 1 του ν. 4625/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 139) αυξήθηκε ο αριθμός 
των ατόμων που στελεχώνουν το Σώμα Επιθεώρησης και Ελέγχου Καταστημάτων Κράτησης 
(Σ.Ε.Ε.Κ.Κ.), με πρόβλεψη περαιτέρω αύξησης έως δώδεκα (12) επιπλέον άτομα, 
αναβαθμίζοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το ρόλο του με επιπλέον επιθεωρητές για έλεγχο ανά 
τομέα λειτουργίας κάθε Καταστήματος. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, ένεκα της κρισιμότητας του ρόλου του Προϊστάμενου του 
ανωτέρω Σώματος, κρίνεται απαραίτητη η τοποθέτηση ενός προσώπου, το οποίο -βάσει της 
επαγγελματικής του εμπειρίας και των στρατηγικών του γνώσεων- θα έχει την δυνατότητα να 
ανταποκριθεί πλήρως στα καθήκοντα του και να εποπτεύσει τα Καταστήματα Κράτησης 
επιτυχώς. Προς τούτο, στον άμεσο στρατηγικό σχεδιασμό της Γ.Γ.Α.Π. περιλαμβάνεται τόσο 
η τοποθέτηση -κατόπιν σχετικής Υπουργικής Απόφασης- Προϊσταμένου στο Σ.Ε.Ε.Κ.Κ., όσο 
και η στελέχωση του Σώματος με εξειδικευμένο ελεγκτικό προσωπικό.  
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Αναφορικά με τη διεξαγωγή τακτικών ή/ και έκτακτων ελέγχων, σημειώνεται ότι, μετά 
τη μεταφορά της Γ.Γ.Α.Π., συμπεριλαμβανομένου του συνόλου των υπαγόμενων σε αυτή 
οργανικών μονάδων, ως σύνολο αρμοδιοτήτων, θέσεων, οργάνων και προσωπικού που τις 
κατέχει, στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, διεπιστώθη ότι ο αριθμός των ελεγκτών (4)  
του Σώματος δεν μπορούσε να ανταποκριθεί στο κρίσιμο έργο του κι ως εκ τούτου, κατά το 
τελευταίο χρονικό διάστημα δεν πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι. 

Επισημαίνεται δε, ότι ζητήματα που συνδέονταν με θέματα ασφάλειας των 
Καταστημάτων Κράτησης οδήγησαν στη λήψη άμεσων μέτρων εκ μέρους του Υπουργείου 
κατά το πρώτο χρονικό διάστημα. Ειδικότερα, στην κατεύθυνση της αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης έκνομων περιστατικών εντός των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.), 
εκδηλώθηκαν προσήκουσες ενέργειες, αφενός μεν, για την αποσυμφόρηση του Κ.Κ. 
Κορυδαλλού, αφετέρου δε, για την εντατικοποίηση τακτικών και έκτακτων ελέγχων σε σειρά 
Καταστημάτων Κράτησης, πάντα σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Αρχές. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί, ότι αφ' ης στιγμής ολοκληρωθεί η αναδιοργάνωση και 
στελέχωση του ανωτέρω Σώματος, θα τεθεί άμεσα σε εφαρμογή η υλοποίηση συνεχών, 
στοχευμένων και εξειδικευμένων ελέγχων στα Καταστήματα Κράτησης.  

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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